

В рамките на Националната програма за подобряване на майчиното и детско здраве 2021-2030г., продължава работата и през третото тримесечие 2023г. на Здравно-консултативният център за майчино и детско здраве / ЗКЦ/ при МБАЛ „ Д-р Стамен Илиев“ – АД гр. Монтана за осигуряване на комплексно обслужване на неосигурени бременни жени и деца с хронични заболявания и увреждания.ЗКЦ осъществява здравно-информационни, здравно-образователни, логистични и координационни дейности на деца с увреждания, деца с хронични заболявания,недоносени деца,родилки и бременни извън обхвата на задължителното здравно осигуряване.

ЗКЦ се намира на първият етаж на Административният блок на МБАЛ „Д-р Стамен Илиев“ – АД. Предоставените дейности от ЗКЦ на потребителите се осъществяват по график след предварително записване и не включват спешни състояния.През годините с променлив успех ЗКЦ осъществява своята дейност. Най-големи трудности има при разяснителните дейности и постигане на реални резултати, свързани с намаляване и ограничаване на ражданията от непълнолетни родилки и семейното планиране. Все още трудно се приема и необходимостта от психологична помощ и подкрепа от рисковите групи- с незначителен успех за трето тримесечие. При проследяване , за което получихме ценна подкрепа от служителите на ОЗД, се установи частично до пълно negliжиране на препоръките от специалистите на ЗКЦ , пропуски в хигиенните грижи и правилното хранене, особено на недоносените деца. За разрешаване на проблемите, потърсихме и съдействието на медиаторите, които са най-близо до рисковите групи. За трето тримесечие на 2023г.общо потребителите на услугите предлагани от ЗКЦ са- 100. Родилките подпомогнати от социален работник са- 23. Приелите психологична помощ са- 25. Прегледаните бременни и родилки, извън обхвата на здравното осигуряване са- 9. Повече са децата с хронични заболявания и увреждания- 43.

Договор с ЗКЦ имат следните специалисти- детски кардиолог, педиатър, акушер-гинеколог, социален работник и психолог.

От 24.10-27.10. 23г кабинетът няма да работи, поради отпуск!!!!